
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 00359
Título da Pesquisa: 
AVALIAÇÃO GOVERNO ESTADUAL/ 
INTENÇÃO DE VOTO PRESIDENTE/GOVERNADOR/SENADOR/
DEPUTADO ESTADUAL/DEPUTADO FEDERAL 
Local da Pesquisa: ALAGOAS/AL
Data da Pesquisa: 26/JULHO/1994
Tamanho da Pesquisa: 600
Universo da Pesquisa: ELEITORES DE ALAGOAS

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 e 17 anos
2 18 a 24 anos
3 25 a 29 anos
4 30 a 39 anos
5 40 a 49 anos
6 50 e + anos
Total

28 4,7 4,7 4,7
139 23,2 23,2 27,8

79 13,2 13,2 41,0
141 23,5 23,5 64,5

90 15,0 15,0 79,5
123 20,5 20,5 100,0
600 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

295 49,2 49,2 49,2
305 50,8 50,8 100,0
600 100,0 100,0

p1 Para começar, como o(a) sr(a) diria que se sente com relação à vida que vem levando hoje. O
(a) sr(a) está:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito satisfeito
2 Satisfeito
3 Insatisfeito
4 Muito insatisfeito
5 Não sabe / não opinou
Total

33 5,5 5,5 5,5
362 60,3 60,3 65,8
159 26,5 26,5 92,3

38 6,3 6,3 98,7
8 1,3 1,3 100,0

600 100,0 100,0
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p201 Aqui está uma lista das áreas em que as pessoas vem enfrentando problemas de maior ou 
menor gravidade. Por favor, diga-me quais as três áreas em que o(a) sr(a) acha que Alagoas vem 

enfrentando os problemas mais graves?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Agricultura
2 Desemprego
3 Meio ambiente
4 Abastecimento de água

5 Rede de esgoto
6 Estradas
7 Saúde
8 Educação
10 Segurança pública
14 Nenhuma delas
15 Não sabe / não opinou
Total

41 6,8 6,8 6,8
436 72,7 72,7 79,5

5 ,8 ,8 80,3
23 3,8 3,8 84,2

13 2,2 2,2 86,3
8 1,3 1,3 87,7

44 7,3 7,3 95,0
6 1,0 1,0 96,0
3 ,5 ,5 96,5
2 ,3 ,3 96,8

19 3,2 3,2 100,0
600 100,0 100,0

p202 Aqui está uma lista das áreas em que as pessoas vem enfrentando problemas de maior ou 
menor gravidade. Por favor, diga-me quais as três áreas em que o(a) sr(a) acha que Alagoas vem 

enfrentando os problemas mais graves. E qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Desemprego
3 Meio ambiente
4 Abastecimento de água

5 Rede de esgoto
6 Estradas
7 Saúde
8 Educação
9 Habitação
10 Segurança pública
11 Menor abandonado
Total

26 4,3 4,3 4,3
28 4,7 4,7 9,0
11 1,8 1,8 10,8
96 16,0 16,0 26,8

70 11,7 11,7 38,5
59 9,8 9,8 48,3

209 34,8 34,8 83,2
68 11,3 11,3 94,5
11 1,8 1,8 96,3
12 2,0 2,0 98,3
10 1,7 1,7 100,0

600 100,0 100,0

Page 2



p203 Aqui está uma lista das áreas em que as pessoas vem enfrentando problemas de maior ou 
menor gravidade. Por favor, diga-me quais as três áreas em que o(a) sr(a) acha que Alagoas vem 

enfrentando os problemas mais graves. E qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 Abastecimento de água

5 Rede de esgoto
6 Estradas
7 Saúde
8 Educação
9 Habitação
10 Segurança pública
11 Menor abandonado
12 Seca
13 Energia elétrica
Total

30 5,0 5,0 5,0
4 ,7 ,7 5,7

9 1,5 1,5 7,2
32 5,3 5,3 12,5

133 22,2 22,2 34,7
133 22,2 22,2 56,8

37 6,2 6,2 63,0
50 8,3 8,3 71,3

125 20,8 20,8 92,2
29 4,8 4,8 97,0
18 3,0 3,0 100,0

600 100,0 100,0

p3 Este ano teremos eleições para presidente, governador, senador e deputados. Em quem o(a) sr
(a) votaria para presidente da República se as eleições fossem hoje? (Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Brizola
4 Enéas Carneiro
6 Fernando Henrique
8 Lula
9 Orestes Quércia
996 Outros nomes
997 Não vai votar nestas 
eleições
998 Branco / nulo
999 Ainda não tem 
candidato / Não sabe / 
não opinou
Total

6 1,0 1,0 1,0
3 ,5 ,5 1,5

76 12,7 12,7 14,2
62 10,3 10,3 24,5

4 ,7 ,7 25,2
13 2,2 2,2 27,3

1 ,2 ,2 27,5

54 9,0 9,0 36,5
381 63,5 63,5 100,0

600 100,0 100,0
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p4 E em quem o(a) sr(a) votaria para governador de Alagoas se as eleições fossem hoje? 
(Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Pedro Vieira
2 Divaldo Suruagy
3 Marcus Vieira
4 Everaldo Damião
996 Outros nomes
997 Não vai votar nestas 
eleições
998 Branco / nulo
999 Ainda não tem 
candidato / não sabe / 
não opinou
Total

8 1,3 1,3 1,3
266 44,3 44,3 45,7

1 ,2 ,2 45,8
2 ,3 ,3 46,2
8 1,3 1,3 47,5
2 ,3 ,3 47,8

40 6,7 6,7 54,5
273 45,5 45,5 100,0

600 100,0 100,0

p5 O(a) sr(a) já tem um candidato preferido para deputado estadual? (Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 J. Neto
2 Oscar Fontes
3 Francisco Holanda
4 Nivaldo Jatobá
5 Cesar Malta
7 Celso Luiz
9 Talvane Albuquerque
10 J. Duarte
13 Petrucio Bandeira
14 Cicero Valentin
15 Dra. Ceci
16 Rogerio Teofilo
18 Marcelino Alexandre
19 Demorg Leão
20 Luiz Dantas
21 Luciano Amaral
22 Denilma Bulhões
23 Washington Luiz
24 Antonio Ribeiro 
Albuquerque
25 Edval Gaia
26 Jadilson Pedro
28 Claudionor Araújo
29 Manoel Luis Pinheiro
31 Elizio Savio Maia
33 Heloisa Helena

1 ,2 ,2 ,2
3 ,5 ,5 ,7
3 ,5 ,5 1,2
5 ,8 ,8 2,0
6 1,0 1,0 3,0
1 ,2 ,2 3,2
3 ,5 ,5 3,7
6 1,0 1,0 4,7
1 ,2 ,2 4,8
3 ,5 ,5 5,3
1 ,2 ,2 5,5
1 ,2 ,2 5,7
2 ,3 ,3 6,0
1 ,2 ,2 6,2
1 ,2 ,2 6,3
5 ,8 ,8 7,2
1 ,2 ,2 7,3
2 ,3 ,3 7,7
5 ,8 ,8 8,5

2 ,3 ,3 8,8
3 ,5 ,5 9,3
1 ,2 ,2 9,5
1 ,2 ,2 9,7
2 ,3 ,3 10,0
3 ,5 ,5 10,5
1 ,2 ,2 10,7
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p5 O(a) sr(a) já tem um candidato preferido para deputado estadual? (Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

35 Alita Andrade
36 João Beltrão
37 Francisco Cândido
38 Guilherme Suruagy
39 José Bernardo
40 Timóteo Correa
41 Paulo Epitácio
42 Cicero Ferro
43 Mendonça Neto
45 Cicero Amélio
46 Ismael Pereira
47 Dr. Celio
49 Nilton Rocha
999 Ainda não tem 
candidato / não sabe / 
não opinou
Total

1 ,2 ,2 10,7
3 ,5 ,5 11,2
1 ,2 ,2 11,3
1 ,2 ,2 11,5
1 ,2 ,2 11,7
3 ,5 ,5 12,2
1 ,2 ,2 12,3
1 ,2 ,2 12,5
4 ,7 ,7 13,2
1 ,2 ,2 13,3
3 ,5 ,5 13,8
2 ,3 ,3 14,2
2 ,3 ,3 14,5

513 85,5 85,5 100,0

600 100,0 100,0

p6 O(a) sr(a) já tem um candidato preferido para deputado federal? (Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 6 José Tomaz Nono
8 Vitorio Malta
9 Talvane Albuquerque
11 Moacir Andrade
12 Edmundo Nanato
13 Petrucio Bandeira
14 Cicero Valentin
15 Dra. Ceci
17 Jose Cunha
20 Luiz Dantas
23 Washington Luiz
24 Antonio Ribeiro 
Albuquerque
27 Alberto Cordeiro
29 Manoel Luis Pinheiro
30 Alberto Cordeiro
32 Fernando Torres
34 Paulão
41 Paulo Epitácio
44 Antonio Holanda
48 Roberto Cordeiro

6 1,0 1,0 1,0
1 ,2 ,2 1,2

14 2,3 2,3 3,5
8 1,3 1,3 4,8
2 ,3 ,3 5,2
1 ,2 ,2 5,3
1 ,2 ,2 5,5
4 ,7 ,7 6,2
1 ,2 ,2 6,3
4 ,7 ,7 7,0
1 ,2 ,2 7,2
1 ,2 ,2 7,3

1 ,2 ,2 7,5
1 ,2 ,2 7,7
4 ,7 ,7 8,3
6 1,0 1,0 9,3
2 ,3 ,3 9,7
1 ,2 ,2 9,8
1 ,2 ,2 10,0
1 ,2 ,2 10,2

539 89,8 89,8 100,0
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p6 O(a) sr(a) já tem um candidato preferido para deputado federal? (Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

999 Ainda não tem 
candidato / não sabe / 
não opinou
Total

539 89,8 89,8 100,0

600 100,0 100,0

p7 Se as eleições fossem hoje e os candidatos a presidente da República fossem estes, em qual 
deles o(a) sr(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Almirante Fortuna
2 Brizola
3 Caetano Matano
4 Enéas Carneiro
5 Esperidião Amin
6 Fernando Henrique
7 Flavio Rocha
8 Lula
9 Orestes Quércia
10 Walter Queiroz
98 Branco/Nulo
99 Ainda não tem 
candidato/ Não sabe/ Não 
opinou
Total

1 ,2 ,2 ,2
41 6,8 6,8 7,0

2 ,3 ,3 7,3
9 1,5 1,5 8,8
2 ,3 ,3 9,2

154 25,7 25,7 34,8
6 1,0 1,0 35,8

145 24,2 24,2 60,0
18 3,0 3,0 63,0

1 ,2 ,2 63,2
22 3,7 3,7 66,8

199 33,2 33,2 100,0

600 100,0 100,0

p8 E se as eleições fossem hoje e os candidatos a governador de Alagoas fossem estes, em qual 
deles o(a) sr(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Pedro Vieira
2 Divaldo Suruagy
3 Marcus Vieira
4 Everaldo Damião
96 Não vai votar nestas 
eleições
97 Nulo
98 Branco
99 Ainda não tem 
candidato / não sabe / 
não opinou
Total

29 4,8 4,8 4,8
455 75,8 75,8 80,7

8 1,3 1,3 82,0
4 ,7 ,7 82,7
1 ,2 ,2 82,8

23 3,8 3,8 86,7
16 2,7 2,7 89,3
64 10,7 10,7 100,0

600 100,0 100,0
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p901 E de todos estes candidatos ao governo, em qual ou quais o(a) sr(a) não votaria de jeito 
nenhum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Pedro Vieira
2 Divaldo Suruagy
3 Marcus Vieira
4 Everaldo Damião
98 Poderia votar em todos

99 Não sabe / não opinou
Total

243 40,5 40,5 40,5
29 4,8 4,8 45,3
70 11,7 11,7 57,0
47 7,8 7,8 64,8
43 7,2 7,2 72,0

168 28,0 28,0 100,0
600 100,0 100,0

p902 E de todos estes candidatos ao governo, em qual ou quais o(a) sr(a) não votaria de jeito 
nenhum. E qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Divaldo Suruagy
3 Marcus Vieira
4 Everaldo Damião
Total

389 64,8 64,8 64,8
18 3,0 3,0 67,8

157 26,2 26,2 94,0
36 6,0 6,0 100,0

600 100,0 100,0

p903 E de todos estes candidatos ao governo, em qual ou quais o(a) sr(a) não votaria de jeito 
nenhum. E qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
3 Marcus Vieira
4 Everaldo Damião
Total

431 71,8 71,8 71,8
18 3,0 3,0 74,8

151 25,2 25,2 100,0
600 100,0 100,0

p904 E de todos estes candidatos ao governo, em qual ou quais o(a) sr(a) não votaria de jeito 
nenhum. E qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
4 Everaldo Damião
Total

582 97,0 97,0 97,0
18 3,0 3,0 100,0

600 100,0 100,0
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p1001 Neste ano os eleitores poderão escolher dois candidatos ao senado. Se as eleições fossem 
hoje e os candidatos a senador pelo estado de Alagoas fossem estes, quais os dois em quem o(a) 

sr(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Antonio Holanda
2 Arlete Leite
3 José de Moura Rocha
4 Mendes de Barros
5 Régis Cavalcante
6 Renan Calheiros
7 Teotonio Vilela Filho
96 Não vai votar nestas 
eleições
98 Branco / nulo
99 Ainda não tem 
candidato / não sabe / 
não opinou
Total

57 9,5 9,5 9,5
5 ,8 ,8 10,3

17 2,8 2,8 13,2
8 1,3 1,3 14,5

18 3,0 3,0 17,5
162 27,0 27,0 44,5
141 23,5 23,5 68,0

3 ,5 ,5 68,5

59 9,8 9,8 78,3
130 21,7 21,7 100,0

600 100,0 100,0

p1002 Se as eleições fossem hoje e os candidatos a senador pelo estado de Alagoas fossem estes, 
quais os dois em quem o(a) sr(a) votaria. E qual mais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Antonio Holanda
2 Arlete Leite
3 José de Moura Rocha
4 Mendes de Barros
5 Régis Cavalcante
6 Renan Calheiros
7 Teotonio Vilela Filho
96 Não vai votar nestas 
eleições
98 Branco / nulo
99 Ainda não tem 
candidato / não sabe / 
não opinou
Total

42 7,0 7,0 7,0
10 1,7 1,7 8,7
29 4,8 4,8 13,5
19 3,2 3,2 16,7
12 2,0 2,0 18,7
81 13,5 13,5 32,2

103 17,2 17,2 49,3
1 ,2 ,2 49,5

4 ,7 ,7 50,2
299 49,8 49,8 100,0

600 100,0 100,0
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p11 E se as eleições para deputado estadual fossem hoje e os candidatos fossem estes, em qual 
deles o(a) sr(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Cícero Amélio
2 Edval Gaia
3 Francisco Holanda
4 Gilvan Barros
5 J. Duarte
6 Luciano Amaral
7 Mendonça Neto
8 Nivaldo Jatobá
9 Oscar Fontes
10 Pedro Collor
11 Pedro Vieira
12 Roberto Torres
13 Timóteo Correa
14 Washington Luis
15 Nenhum / branco / nulo

16 Não sabe / não opinou
Total

12 2,0 2,0 2,0
23 3,8 3,8 5,8
41 6,8 6,8 12,7
18 3,0 3,0 15,7
16 2,7 2,7 18,3
23 3,8 3,8 22,2
76 12,7 12,7 34,8
24 4,0 4,0 38,8
16 2,7 2,7 41,5
24 4,0 4,0 45,5

1 ,2 ,2 45,7
32 5,3 5,3 51,0
21 3,5 3,5 54,5
19 3,2 3,2 57,7

126 21,0 21,0 78,7

128 21,3 21,3 100,0
600 100,0 100,0

p12 Como o(a) sr(a) classificaria a atuação do ex-governador Geraldo Bulhões? O(a) sr(a) diria 
que ela foi:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Péssima
6 Não sabe / não opinou
Total

16 2,7 2,7 2,7
102 17,0 17,0 19,7
124 20,7 20,7 40,3

61 10,2 10,2 50,5
248 41,3 41,3 91,8

49 8,2 8,2 100,0
600 100,0 100,0
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ATIV Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 100 Agricultura
111 Agricultura e ativ. 
domésticas
200 Indústria de 
transformação
211 Ind. de transformação 
e ativ. domésticas

300 Ind. de Construção / 
outras ind.
311 Ind. de Construção / 
outras ind. e ativ. 
domésticas
400 Comércio
411 Comércio e ativ. 
domésticas
500 Transporte / 
comunicação
511 Transporte / 
comunicação e ativ. 
domésticas
600 Prestação de 
serviços
611 Prestação de 
serviços e ativ. 
domésticas
700 Atividades sociais
711 Atividades sociais e 
ativ. domésticas
800 Administração 
pública
811 Administração 
pública e ativ. domésticas

900 Outras atividades
911 Outras atividades e 
ativ. domésticas
1000 Inativos
1011 Inativos e ativ. 
domésticas
Total

156 26,0 26,0 26,0
64 10,7 10,7 36,7

37 6,2 6,2 42,8

15 2,5 2,5 45,3

22 3,7 3,7 49,0

14 2,3 2,3 51,3

40 6,7 6,7 58,0
12 2,0 2,0 60,0

7 1,2 1,2 61,2

5 ,8 ,8 62,0

58 9,7 9,7 71,7

12 2,0 2,0 73,7

29 4,8 4,8 78,5
5 ,8 ,8 79,3

22 3,7 3,7 83,0

10 1,7 1,7 84,7

2 ,3 ,3 85,0
1 ,2 ,2 85,2

79 13,2 13,2 98,3
10 1,7 1,7 100,0

600 100,0 100,0
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INST Grau de instrução

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler e escrever, 
mas não cursou escola
3 1a. a 3a. série
4 4a. série
5 5a. a 7a. série
6 8a. série
7 1a. a 2a. série
8 3a. série
9 Superior incompleto
10 Superior completo
Total

180 30,0 30,0 30,0
32 5,3 5,3 35,3

93 15,5 15,5 50,8
60 10,0 10,0 60,8
85 14,2 14,2 75,0
43 7,2 7,2 82,2
47 7,8 7,8 90,0
43 7,2 7,2 97,2

6 1,0 1,0 98,2
11 1,8 1,8 100,0

600 100,0 100,0

POSI Posição na ocupação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empregado
2 Patrão
3 Conta própria
4 Não aplicável
Total

212 35,3 35,3 35,3
3 ,5 ,5 35,8

270 45,0 45,0 80,8
115 19,2 19,2 100,0
600 100,0 100,0

ESTUDANTE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim e trabalha
2 Sim e não trabalha
3 Não estuda
Total

26 4,3 4,3 4,3
42 7,0 7,0 11,3

532 88,7 88,7 100,0
600 100,0 100,0

RENDA_FAMILIAR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 20 SM
2 Mais de 10 a 20 SM
3 Mais de 5 a 10 SM
4 Mais de 2 a 5 SM
5 Mais de 1 a 2 SM
6 Até 1 SM
7 Não sabe / não opinou
Total

4 ,7 ,7 ,7
4 ,7 ,7 1,3

18 3,0 3,0 4,3
95 15,8 15,8 20,2

140 23,3 23,3 43,5
292 48,7 48,7 92,2

47 7,8 7,8 100,0
600 100,0 100,0
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LOC Local da entrevista

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Em casa
2 Na rua
3 No trabalho
Total

594 99,0 99,0 99,0
2 ,3 ,3 99,3
4 ,7 ,7 100,0

600 100,0 100,0
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